
 

ขั้นตอนการจัดเก็บภาษีโรงเรือนและที่ดิน 

 

ยื่นแบบภาษีโรงเรือนและท่ีดิน 
ภายในเดือนมกราคม – กุมภาพันธ์ 

 

ตรวจแบบแจ้งรายการทรัพย์สิน 
 

 

ลงทะเบียนเลขรับ 
 

พนักงานเจ้าหน้าท่ี แจ้งประเมิน (ภ.ร.ด.8) 
หลังตรวจสอบโรงเรือน 

ช าระค่าภาษี รับช าระทันที 
หรือภายใน 30 วัน  

นับจากวันท่ีรับแจ้งประเมิน 

อุทธรณ์ภาษีโรงเรือนและที่ดิน 
ภายใน 15 วัน 

นับจากวันท่ีรับแจ้งประเมิน 

พิจารณาค าร้องและพิจารณา
เห็นว่าการประเมินถูกต้องแล้ว
ให้ช าระค่าภาษี ภายใน 30 วัน 



 

ขั้นตอนการจัดเก็บภาษีบ ารุงท้องที่ 

 

ยื่นแบบ ภ.บ.ท.5 
ภายในเดือนมกราคมของปีแรก

หลังจากการตีราคาปานกลางท่ีดิน 

ตรวจสอบแบบ ภ.บ.ท.5           
และตรวจสอบ 

ทะเบียนคุม ภ.บ.ท.6   

พนักงานประเมินภาษีบ ารุงท้องท่ี 
รายการเก่ารับช าระทันที กรณีรายใหม่แจ้ง

ประเมินภายในเดือนมีนาคมของทุกปี 

ช าระค่าภาษีบ ารุงท้องท่ี 
ภายในเดือนเมษายน หรือภายใน 30 
วัน ตั้งแต่วันที่รับแจ้งการประเมิน 

อุทธรณ์ภาษีบ ารุงท้องท่ี 
ภายใน 30 วัน 

นับจากวันท่ีรับแจ้งการประเมิน 

หากการอุทธรณ์ไม่ทุเลาเจ้าของท่ีดิน
นั้น ต้องช าระค่าบ ารุงท้องท่ีตามท่ี

ได้รับแจ้งภายในเดือนเมษายน 



 

ขั้นตอนการจัดเก็บภาษีป้าย 

 

ยื่นแบบภาษีป้าย 
ภายในเดือนมกราคม – มีนาคม 

เจ้าหน้าท่ีตรวจสอบแบบและ
ลงทะเบียนรับ  

ตรวจสอบป้าย 
กรณีท่ีมีการเปลี่ยนแปลงป้ายหรือ

ป้ายใหม่หลังท่ียื่นแบบ 

พนักงานเจ้าหน้าท่ี แจ้งประเมิน (ภ.ป.3) 
หลังตรวจสอบป้าย 

ช าระค่าภาษี รับช าระทันที 
หรือภายใน 15 วัน  

นับจากวันท่ีรับแจ้งประเมิน 

อุทธรณ์ภาษีป้าย 
ภายใน 30 วัน 

นับจากวันท่ีรับแจ้งการประเมิน 

วินิจฉัยค าอุทธรณ์ 
ภายใน 30 วัน 

นับจากวันท่ีได้รับค าอุทธรณ์ 
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